
 

 

IŠRAŠAS 

 

 LIETUVIŲ KALBOS INSTITUTO MOKSLO TARYBOS  

POSĖDŽIO PROTOKOLAS  

  

2025 m. spalio 28 d. Nr. MT-8 

Vilnius  

 

 

 

1. SVARSTYTA: Lietuvių kalbos instituto Mokslo tarybos darbo reglamento svarstymas ir 

tvirtinimas. 

 

NUTARTA: Pripažinti Lietuvių kalbos instituto Mokslo tarybos 2020 m. spalio 26 d. protokolo Nr. 

MT-47 nutarimu patvirtintą Lietuvių kalbos instituto Mokslo tarybos darbo reglamentą netekusiu 

galios su visais pakeitimais ir papildymais ir tvirtinti patikslintą Lietuvių kalbos instituto Mokslo 

tarybos darbo reglamentą. 

 

 

 

 

 

  

 

Mokslo tarybos pirmininkė                                                          dr. Albina Auksoriūtė 
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2. SVARSTYTA: Dėl siūlymų Lietuvos Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministerijos 

pateiktam dokumentui dėl siekiamų tikslų ir keliamų lūkesčių Lietuvių kalbos institutui.  

 

 

NUTARTA: Teikti tokį Lietuvių kalbos instituto Mokslo tarybos siūlymą Direktoriui dėl Lietuvos 

Respublikos švietimo, mokslo ir sporto ministerijos siekiamų tikslų ir keliamų lūkesčių Lietuvių 

kalbos institutui: netaikyti diskriminacinių kriterijų darbuotojų atrankai – vertinti darbuotojo 

kompetenciją, o ne amžių, lytį ir pilietybę. 

 

 

 

 

 

 

 

Mokslo tarybos pirmininkė                                                                   dr. Albina Auksoriūtė 
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3. SVARSTYTA: Dėl siūlymų Lietuvos Respublikos Seimo Lituanistikos tradicijų ir paveldo 

įprasminimo komisijai dėl lituanistikos prioriteto užtikrinimo.  

 

 

NUTARTA: Teikti šiuos Lietuvių kalbos instituto siūlymus Lietuvos Respublikos Seimo 

Lituanistikos tradicijų ir paveldo įprasminimo komisijai dėl lituanistikos prioriteto užtikrinimo:  

1. Dėl palyginamojo ekspertinio ir formaliojo (kasmetinio) mokslinių tyrimų institutų vykdomos 

mokslinių tyrimų ir eksperimentinės plėtros veiklos vertinimo:  

1.1. Į ekspertų komisiją, atliekančią palyginamojo ekspertinio mokslinių tyrimų institutų 

vykdomos mokslinių tyrimų ir eksperimentinės plėtros veiklos vertinimą, įtraukti ir tos 

mokslo krypties, kurios veiklą vykdo vertinama institucija,  ekspertą iš Lietuvos.  

1.2. Ieškoti galimybių padidinti mokslo žodynų formalųjį vertinimą. Vienas iš išskirtinių 

Lietuvių kalbos instituto mokslo veiklos bruožų yra  kolektyvinių veikalų  – nacionalinės 

svarbos mokslo žodynų rengimas. Tokie žodynai, kaip „Bendrinės lietuvių kalbos 

žodynas“, „Lietuvos vietovardžių žodynas“, remiasi ilgamečiais mokslo tyrimais, juos 

rengia aukštos kvalifikacijos specialistai, tačiau vertinant jie prilyginami bibliografijoms ar 

panašiems leidiniams. Padidinus mokslo žodynų formalųjį vertinimą, leidus šiais darbais 

grįsti mokslinę kvalifikaciją, jų rengimas žymiai paspartėtų.   

2. Dėl mokslo ir mokslo populiarinimo sklaidos: reikėtų numatyti atskirą finansavimą Lietuvių 

kalbos institute vykdomai mokslo sklaidai plačiąja prasme – ne tik knygų leidybai, bet ir 

mokslinių tyrimų rezultatų sklaidai skirtoms tarptautinėms mokslinėms konferencijoms, 

moksliniams seminarams, užsakomiesiems straipsniams, paskaitoms ir pan. rengti. 

 

 

Mokslo tarybos pirmininkė                                                                                  dr. Albina Auksoriūtė 
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4. SVARSTYTA: Dėl neeilinės Geolingvistikos centro jaunesniojo mokslo darbuotojo dr. Žydrūno 

Šidlausko atestacijos.  

 

 

NUTARTA: Pritarti neeilinės Geolingvistikos centro jaunesniojo mokslo darbuotojo dr. Žydrūno 

Šidlausko atestacijos skelbimui. 

 

 

 

 

 

Mokslo tarybos pirmininkė                                                                                  dr. Albina Auksoriūtė  

 

 

  

 


